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Definition
Suatu persamaan diferensial yang dapat ditulis dalam bentuk

a(x)%—kb(x)y:c(x) (17)

dengan a(x), b(x), dan ¢ (x) merupakan fungsi-fungsi yang terdefinisi
pada interval (&, ) dinamakan Persamaan Diferensial Linear Orde
Satu.

Diasumsikan a (x) # 0, pada («, B) dan kedua ruas pada (17) dibagi
dengan a(x) sehingga diperoleh Bentuk Standar

Py =q(0) (18)

dengan p (x) = b(x) /a(x) dan g (x) = c(x) /a(x).
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Untuk mendapatkan solusi dari bentuk (18), persamaan ditulis kembali
dalam bentuk

9 g ()] = F (19)

untuk suatu fungsi g (x, y) yang sesuai. Solusi umum dapat diperoleh
dengan cara mengintegralkan persamaan tersebut.

Example

Selesaikan persamaan diferensial
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Solution
Jika PD yang diberikan, dikalikan dengan x, maka diperoleh

dy x
X&—i—y—xe

yang secara eqivalen dapat ditulis

d

= () = e

X

Jika kedua ruas diintegralkan terhadap x, diperoleh solusi umum

xy = xe¥—e"+c
1
y = Jlefx=1)+
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@ Selanjutnya kita akan menemukan bentuk umum solusi dari PD orde
satu(18) ,dengan menulis kembali dalam bentuk
[p(x)y —q(x)] dx +dy =0 (20)
e Dari bentuk (20), diperoleh
M(x,y)=p(x)y —q(x) dan N(x,y)=1
sehingga
M, — N, =p(x)#0
yang berarti bahwa PD (20) merupakan PD Non Eksak
@ Selanjutnya perhatikan bahwa
M, — N,
N
merupakan fungsi x, sehingga diberikan faktor integrasi

I(x) = ef PX)dx (21)

=p(x)
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@ Dengan mengalikan faktor integrasi (21) dengan persamaan
diferensial (18), diperoleh

%efpm B 4 p(x)yel PO B = g(x)el plx) dx
X

d

ST = qlael P e

@ Selanjutnya, dengan mengintegralkan kedua ruas terhadap x diperoleh
solusi umum dari Persamaan Diferensial (18), yaitu

y (x) el PO dx — / [q(x)efp(x) dx] dx +c¢ (22)
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Examples

@ Carilah solusi umum dari Persamaan Dlferensial berikut

(a) xy+(1—x)y = 4xe*Inx
dy 3

b = Ty = 2x*
(b) o x x*, x>0
@ Carilah solusi umum dan solusi khusus dari Persamaan Diferensial
berikut 4
(1—X)d—§—|—xy:x(x—1)2; y(0) =24
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Solution

la. Tulis kembali persamaan diferensial dalam bentuk umum PD orde

satu d 1
dy , (1=x)

= 4e*|
I P’ e*Inx

Dari persamaan ini diperoleh

p(x) = %—1 dan q(x) =4e*Inx
/p(x)dx = /(i—l)dx
= Inx—x
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Solution
la. Dengan demikian, solusi umum PD adalah

yer [P0 de / [a(x)el 700 4] de

yen X = / {4ex In xe' X_X] dx+c¢
yxe X = 4/ [ex Inx.e'"Xe*X} dx +c¢
yxe X = 4/[x|nx] dx + ¢
yxe X = 4 [X; Inx — ixﬂ +c
e X = 2xX%Inx—x*+c
yxe X = x° (In x? — 1) +c

v
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Solution
1b. Dari persamaan diferensial yang diberikan, diperoleh
3 4
p(x) = —= dan q(x)=2x
X
1
/p(x)dx = —3/—dx
X
= —3lnx
= Ini
= =3
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Solution
1b. Dengan demikian, solusi umum PD adalah

yefp(x) dx /q(x)efp(x) dx dx + ¢

ye'”x% = /2x4e|"x%’3 dx + ¢

4

y X

; = 2/FdX+C

% = 2/xdx+c

X

é = xX*+c¢

y = x3[x2+c]
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Solution

2. Tulis kembali persamaan diferensial dalam bentuk umum PD orde

satu
dy X

dx + 1—x
Dari persamaan ini diperoleh

y:—x2+x

p(x)z& dan q(x) = x — x°

Perhatikan bahwa

v

X x—14+1 x—1 + 1
1—x 1—x —[x—1  1-—x
1
= —1+
1—x
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Solution
2. Dengan demikian, diperoleh

/p(x)dx - /<1fx>dx
- /(—1+11X>dx

= (1—x) %

Selanjutnya, ditentukan solusi umum

yefp(x) dx = /q(X)efp(X) dx dX+ c

ye—ln(l—x)—x _ /(X—XZ) e—In(l—x)—x dx + ¢
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Solution
2. Dengan demikian, solusi

In(1—x)"* —x

ye e

umum PD adalah

= /(X—X2) e'”(l_x)ile_x dx + ¢

2
-1 _ X —X _
y(l=—x)""e* = /Hexdx+c
1—x
y x(1—x) _
e X = ge Xdx+c
1—x 1—x
y - _
e = xe X dx+c
1—x
y —X —X
e = e —x—1)+c¢
T ( )
ye ¥ = (1—x)[e*(—x—1)+¢]|
y
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Solution

2. Dengan nilai awal y (0) = 24, diperoleh

ye® = (1-0)[e®(0—1)+]
24 = —1+4c
c = 25

Dengan demikian, solusi khusus PD adalah

ye ¥ = (1—x)[e*(—x—1)+25]
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Problem

Carilah solusi umum dari persamaan diferensial berikut:

@ tanx y' +y =sin2x

Q@ xdy — 2ydx = (x —2)e*dx
o % — 2y = x%e

o

xy' +2y =cosx, x>0
Carilah solusi umum dan solusi khusus dari persamaan diferensial
dengan nilai awal berikut

Y+y=2+2x; y(0)=2
Y 4+ xy =xe/2, y(0)=1

sinx% —ycosx =sin2x; vy (%) =2

© 0 0o
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